Занятие для детей старшего дошкольного возраста
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СМОЛЯКОВА Н.Г.

Воспитатель МДОУ детский сад № 183.

г.Ярославль. 2015 г.

Цель.

Знакомство детей с достопримечательностями родного города. Волжская набережная.

Образовательные задачи:

Закрепить знание детьми легенды об основании города князем Ярославом Мудрым. Продолжить знакомить детей с достопримечательностями родного города – Волжская набережная.
Развивающие задачи:

Развивать интерес к истории нашего города. Развитие мелкой моторики рук.

Воспитательные задачи:

Воспитывать любовь к родному городу. Учить культуре поведения в обществе и природе.
Предварительная работа.

Рассматривание фотографий, открыток, альбомов с видами города, рассказывание  легенды об основании города, чтение книг о Ярославле.

Используемый материал:

Карта России, план-карта Ярославля, фотографии и иллюстрации Волжской набережной.

Ход занятия.

На столе лежит письмо. Дети рассматривают его и с помощью воспитателя читают. Это письмо от ребят из детского сада г. Москвы. Они пишут, что видели фильм о нашем городе, он им очень понравился, хотят больше узнать о его достопримечательностях, исторических местах и улицах Ярославля, надеются на дружбу и переписку.
Вос-ль: Дети, как мы может рассказать детям из Москвы о нашем городе?

Ответы детей: (написать ответное письмо, рассказать о Ярославле, нарисовать рисунки, выполнить творческие задания и т.д.).
Вос-ль: Давайте начнем рассказывать о нашем городе сейчас. Мы с вами живее в красивом городе, который называется…

Ответы детей:  Ярославль.

Вос-ль:  Почему он так называется?

Ответы детей: Его основал князь Ярослав Мудрый.

Вос-ль:  На какой великой реке стоит наш город?

Ответы детей: …(Вос-ль предлагает детям показать на карте р.Волга.)

Вос-ль: Какая еще река протекает в нашем городе?

Ответы детей: река Которосль.

Вос-ль: А как называется место, где впадает р.Которосль в р.Волга?

Ответы детей:  Стрелка. (Вос-ль предлагает детям показать на карте Стрелку).

Вос-ль: Ребята, мы любим путешествовать по улицам любимого горда. Все они разные. Есть улицы длинные, есть короткие, есть широкие проспекты, есть тихие улочки. Давайте поиграем в игру «Моя улица».

 «Вот какие улицы в Ярославле есть:

Длинные, короткие, узкие, широкие,

Шумные и людные, тихие, спокойные – 

Всех не перечесть».

Улица, по которой мы будем сегодня путешествовать – особенная, ее знают и любят все.

Послушайте загадку.

Что за улица такая: в середине мостовая,

Слева Волга – река –

Справа старинные дома.

Ответы детей: Это Волжская набережная.

Вос-ль: Почему она так называется?

Ответы детей:

Вос-ль: Дети, какое любимое место на Волжской набережной у вас есть? Где вы любите гулять с папой и мамой?

Ответы детей. Затем дети читают стихи о Волге.

Вос-ль: Правильно, все эти места находятся на Волжской набережной. Она начинается с того места, где был основан наш город. (вос-ль показывает детям фотографию). Идем дальше. Остановимся около старинного, большого, красивого здания… (показывает фото).
Ждет и раскрывает двери для друзей

Красивый, интересный дом…

Ответы детей: Музей.

Вос-ль: Это, ребята, Художественный музей. Здесь хранятся и выставляются картины знаменитых художников. Вы подрастете и обязательно там побываете. А сейчас немного отдохнем, физкультминутку проведем.

Мы подняли руки вверх – вот так (хлопки)

Опустили руки вниз – вот так (хлопки)

Посмотрели друг на друга – вот так.

Улыбнулись мы друг другу – вот так.

Посмотрели на гостей, сразу стало веселей.

Посмотрели на меня- раз, два и зарядка эта вся. (сели).

Берегут жители свой город, стараются, чтобы он был чистым, светлым, красивым (показывает фото). Одно из красивейших мест – беседка на Волжской набережной. Построена она еще в 19 веке и с тех пор – это любимое место ярославцев и гостей города, сюда они приходят в торжественные дни своей жизни. (вос-ль загадывает загадку):
Домой возвращаться настала пора,

Но волга-река широка, глубока,

Кто быстро загадку мою отгадает,

Вернется домой и не опоздает.

Соединяя берега, повисла над рекой дуга  (мост).

Мост через Волгу построен в 60-х годах 20 века, а к 1000 – летию Ярославля простроен еще один автомобильный мост, а еще есть железнодорожный мост. Всего в Ярославле 3 моста через р. Волгу. Прежде, чем сказать «До свиданья», давайте выполним задания.

Дети выполняют творческое задание.

Беседка на Волжской набережной. Техника – рисование пластилином.

Вос-ль:  Молодцы! Отправим наш работы бандеролью детям в Москву на память о г.Ярославле.
